

2016.9.9

国内统一刊号:CN33-0019
邮发代号:31-25
订阅热线:0571-85213260
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>
邮箱:zjfzb@vip.sina.com
新闻热线:0571-87054420
13857101115

浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

星期五 | 农历丙申年八月初九
第5083期
今日12版



6版

广角

创新务实 办得出色

——多国专家学者积极评价杭州峰会

7版

纵深

虚报汽车信息意图骗取数亿元补贴

财政部曝光典型案例向新能源汽车骗补行为“亮剑”

感谢杭州市民！感谢全省人民！

举世瞩目的G20杭州峰会，取得了圆满成功，实现了“西湖风光、江南韵味、中国气派、世界大同”的有机结合，受到了与会嘉宾和国内外的高度赞誉。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志给予了充分肯定、高度赞扬，这是对全省和杭州市各级干部群众巨大的鼓舞和亲切的勉励。峰会的成功举办，离不开全省人民特别是杭州市民的理解支持和共同参与。在此，浙江省委、省政府向杭州市民和全省人民表示衷心的感谢并致以崇高的敬意！

回顾G20峰会从筹备到举办的近三百个日日夜夜，我们深深感到：正是在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，在全国各有关方面的鼎力支持下，全省干部群众上下同欲、夙兴夜寐，以最高标准、最快速度、最严作风、最好效果，精心做好峰会服务保障各项工作，才圆满完成了这项光荣而重大的政治任务，并通过峰会充分展示了杭州历史和现实交汇的独特韵味，展示了浙江“干在实处、走在前列”的优异成绩，展示了中国改革开放的伟大成就，展示了中国方案、中国道路、中国智慧的无穷魅力。

回想G20峰会从筹备到举办的无数个点点滴滴，我们不能忘记：杭州市民、全省人民以当好东道主的主人翁意识，喜迎八方来客、服务四海宾朋，在全世界面前充分展现了中华儿女勇于牺牲、甘于奉献、顾全大局、爱国敬业的优秀品质和包容大气、事必尽善、文明重礼、热情好客的传统美德。当城乡环境改造提升需要配合的时候，杭州市民、全省人民以

实际行动支持交通基础设施建设、城乡环境美化、电网管网建设改造等工作，为提高城市功能品质和城乡居民生活品位作出了重要贡献。当峰会按国际惯例需要加强安全保卫工作的时候，杭州市民、全省人民迅速行动起来，争当“平安巡防员”“信息收集员”“纠纷调解员”，主动查找死角盲区，积极配合出租房、地下室、物流寄递、民宿等方面的安全监管，为筑起峰会安保铜墙铁壁、确保各国与会嘉宾的安全作出了重要贡献。当一些服务保障措施给群众生产生活带来某些不便的时候，杭州市民、全省人民给予了最大程度的理解，并努力加以克服，为峰会期间市容整洁、市场繁荣、交通顺畅、秩序井然作出了重要贡献。当出现干扰峰会的谣言传言、噪音杂音的时候，杭州市民、全省人民不信谣、不传谣，挺身而出，用自己的所见所闻和切身感受澄清是非，义正辞严地驳斥谬论和各种不实传言，有力地捍卫了事实和真相，为营造峰会祥和氛围作出了重要贡献。当各方来宾需要帮助的时候，杭州市民、全省人民主动提供服务，传递最美浙江人的温度和热情，为浙江树立文明开放的良好形象作出了重要贡献。特别是广大志愿者忙碌在重要场馆、坚守在车站码头、活跃在街头巷尾，用微笑、用爱心、用真情，给四方来客留下了美好印象。G20杭州峰会的成功举办，饱含着杭州市民、全省人民的努力和付出。我们为杭州市民、全省人民感到无比骄傲！

G20杭州峰会为浙江发展赢得了全新机遇，浙

江再一次站到了一个历史新高起点。我们要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，坚持以“八八战略”为总纲，秉持浙江精神，用好机遇、乘势而上，坚定不移打好转型升级系列组合拳，确保高水平全面建成小康社会如期实现，让全省人民有更多的成就感和获得感，真正做到“干在实处、走在前列、勇立潮头”。

祝愿全省人民中秋愉快、幸福安康！

中共浙江省委
浙江省人民政府

2016年9月8日



让曾经犯错的人有一个全新的未来 走近监狱里的“灵魂园丁”

本报记者 王春芳 孙佳丽

明天就是教师节。

师者，传道授业解惑也。甘守三尺讲台的老师，见证着每个人的成长、成熟，教给大家开启美好未来的钥匙。在我省监狱系统，同样有一群“灵魂园丁”，他们既是监狱人民警察，也是监狱民警教师，不但教授服刑人员文化课，还承担着思想教育和心理辅导的任务。在监狱这所特殊的学校里，他们敬业爱生，默默耕耘，只为了让那些曾经犯错的人能有一个全新的未来。

用专业与真诚 走进未成年犯内心

今年38岁的蒋小霞是省未成年犯管教所的一名民警，也

是从事心理矫治工作13年的二级心理咨询师。

在未管所，蒋小霞每周都要给未成年犯上心理健教课。她不喜欢站在讲台上上课，“那样太有距离感”。她常常让未成年犯围坐成一个圈，自己站在中间，微笑着看着大家讲课。

“用你觉得舒服的方式给身边的学员按摩，按好了之后问他，究竟是哪里不舒服，再为对方觉得不舒服的地方进行一次按摩。”这堂课，蒋小霞讲的是人际关系。她说，未成年犯大多心智不成熟，做事情喜欢从自己的角度出发，很少考虑接受方的感受。她就想通过按摩这样一种互动的形式告诉未成年犯们，人际关系最关键的就是沟通，先问，后做。

蒋小霞说，未管所的孩子多多少少心理行为都存在一定问题，但这些孩子未必知道，即使知道，也未必会排解。“我的课就是让他们了解自己。”蒋小霞说，很多孩子羞于承认自己存在心理问题，这个时候，蒋小霞就会告诉他们，不要害怕，这就像感冒一样，“我希望他们在遇到问题之后，会想到求助同犯、民警，或者找我排解，从而形成良性循环”。

13年的心理矫治工作，蒋小霞从没停下学习的脚步，她总是自费买心理健康方面的各类书籍，还自费参加培训班。她将学到的心理咨询技巧运用到与未成年犯的个别谈话中，又将心理团辅运用到心理健康教育课堂上。她从不提倡说教类的学



习，喜欢与未成年犯玩在一起，希望未成年犯们可以在玩乐中学到东西。她用专业的知识，走进未成年犯的内心，又用简单的方式，帮助未成年犯了解自己。蒋小霞说：“我热爱这份工作，我希望通过我的努力，让这些曾经犯错的孩子能有一个全新的未来。”

(下转2版)